

“到目前為止我們曾以各種努力維持世界和平。但是，倘若賽普勒斯問題將以違反分治原則的方法來解決的話，那末我們無論如何一定要佔領該島。自彼以後讓其他國家來設法尋求維持世界和平的方法。”

“*Milliget* 報專欄作家 *Peyami Safa* 曾對該項陳述提出下列意見：

“我們歡呼 *Koraltan* 萬歲！你已經摒去了我們在賽普勒斯問題上所用的消極和軟弱的外交辭令，而竟以一種英勇姿態來表達你的意見。

“既然我們已經決定遇必要時將佔領賽普勒斯，那就是說將不惜一戰和不惜流血，那末為什麼我們不準備以流血的重大犧牲博取整個的賽普勒斯，而僅爭取其四分之一或三分之一呢？”

注意：上面土耳其國民會議主席的陳述曾經土耳其報紙徵引發表並予詳論，照我們所知，他從來沒有予以否認。

二、賽普勒斯土耳其少數民族領袖之一 Mr. Raouf Denktas 最近曾訪問土耳其，他的各項活動一九五八年六月一日伊斯坦堡報紙紀載如下：

“... Mr. Denktas 又說他曾與土耳其官員以及土耳其國防部長與副參謀總長有所接觸。”

三、一九五八年六月四日伊斯坦堡 *Cumhuriyet* 報徵引 Mr. Denktas 於六月三日（即在上述各種接觸以後）在伊斯坦堡發表的一段談話如下：

“我們這一羣居民在賽普勒斯鶴待土耳其軍隊的來臨。”

土耳其人之示威及熱狂主義之表現

四、伊斯坦堡報紙在報導一九五八年六月八日 Bayasit 廣場的示威運動並徵引當時所發表的各項具有煽動性並指辭激烈的演講時說除其他各項現象外：羣衆懸吊 Makarios 總主教的銅像，旋即予以焚燒並踐踏。示威時所持的標語有下列二種：“對於土耳其人戰爭是較麵包更為重要的糧食”，“對付狡猾政策的方法就是佔領”。

五、一九五八年六月三日伊斯坦堡報紙又報導六月十二日安卡拉的示威情形如下：參加示威之人均得乘坐免費交通車輛。若干車輛前懸掛下列標語：“遇必要時開到雅典去”，羣衆懸掛 Makarios 總主教的銅像數百個，旋即予以焚燒。若干銅像將 Makarios 總主教釘在十字架上。若干標語牌載有下列標語：

“英國人，請記取達達尼爾海峽，否則我們就要佔領該島（賽普勒斯）全部”。“三十六年來我們渴望着聞血腥味”。

注意：上述示威是土耳其內政部特准舉行的。

六、希臘政府禁止一切公開集會與示威運動。雅典學生有一次打算集會，警察當立即採取措施予以禁止。

文件 S/4035

一九五八年六月二十四日土耳其代表致安全理事會主席函

[原件：英文]

[一九五八年六月二十四日]

一、關於一九五八年六月十九日希臘駐聯合國常任代表為答覆本人一九五八年六月十六日函 [S/4028] 致閣下之函 [S/4033]，本人謹向閣下提出下列各點：

二、土耳其代表團對上述希臘代表團函作細密研究後，不會發覺其中含有任何未為本人一九五八年六月十三日函 [S/4026] 及一九五八年六月十六日函 [S/4028] 所討論過之點。

三、在這種情形下，本人不得不堅持本人上次公函所述之觀點，就是說希臘代表團正在設法利用聯合

國的一個重要機關來散播不確情報及毫無根據的指控，以期掩飾希臘政府因造成、維持以及在最近惡化賽普勒斯的情勢而應負擔的重大責任。

四、關於希臘代表最近的一封公函，本人亦希望促請安全理事會各位理事注意希臘代表團提出的情報仍然表現着希臘政府的偏見，其措詞最少限度說來，反映着此種情報作者的動機。例如，希臘代表團的公函似乎忽視了一個事實，那就是到目前為止在賽普勒斯

已有土耳其人，英國人及希臘人數百名為希裔賽普勒斯人所殺害，而希臘社區本身所受的損失，其絕大部份都是希臘恐怖主義者所造成的。該函僅提及在最近發生的一次兩族人民衝突中希臘人的死傷情形，並指稱這些人是被“屠殺”的。

五. 請閣下將本函作為安全理事會文件之一分發。

土耳其駐聯合國
常任代表
(簽名) Seyfullah ESIN

文件 S/4036

一九五八年六月二十五日巴基斯坦代表致安全理事會主席函

[原件：英文]

[一九五八年六月二十五日]

一. 本人奉巴基斯坦政府命令通知安全理事會，印度繼續採取的使喀什米爾爭端無法解決的不妥協態度，已在整個的巴基斯坦與喀什米爾產生了不安與憤懣情緒。

二. Dr. Frank Graham 最近一次使命的失敗完全由於印度堅決拒絕他的一切建議所致，此次失敗提高了巴基斯坦及喀什米爾人民不滿情緒，同時一位重要喀什米爾領袖，即代表回教徒會議並直至不久以前為自由喀什米爾政府最高元首的 Chaudhri Ghulam Abbas，因在絕望之中發動了一個喀什米爾解放運動，其唯一目的為將喀什米爾從印度的桎梏中解放出來。他曾宣稱既然喀什米爾人停止鬭爭的條件未為印度所遵守，他們就可自由地以直接行動爭取他們的自決權。他建議於一九五八年六月二十七日會同他的志願隊向喀什米爾和平進發，其目的——用他自己的話說——為喚醒“麻木的國際正義感”。追隨他的志願隊人員不下數千人，且其數正在與日俱增中。當地居民對他積極表示同情，羣衆一致要求應准許他向喀什米爾進發。

三. 巴基斯坦政府對於此種越過停火線之舉可能引起的嚴重情勢曾予以鄭重考慮，並決定為遵守其國際義務起見無論如何它不能允許任何違反停火協定的情事發生，並將採取一切必要措施執行此項決定。巴基斯坦政府曾警告這個運動的領袖說，雖然政府將繼續以一切可能步驟透過聯合國為喀什米爾人民及其領袖 Sheikh Abdullah 主持公道，但它不能容忍任何人破壞它所尊重的協定。因此，巴基斯坦政府已採取一切可能措施以避免喀什米爾發生任何破壞停火線情事。

四. 請閣下將本函作為理事會文件之一分發安全理事會各位理事。

巴基斯坦駐聯合國
代理常任代表
全權公使
(簽名) Agha SHAHI

文件 S/4038*

秘書長對於一九五八年六月十一日安全理事會通過之決議案(S/4023)的 實施情形提出之第二次報告書

[原件：英文]

[一九五八年六月二十八日]

一. 此次關於一九五八年六月十六日安全理事會決議案[S/4023]實施情形的進度報告書係六月十六日本人關於這個問題的第一次報告書[S/4029]之續。本

報告書為秘書長所提，但是以聯合國駐黎巴嫩觀察小組貝魯特總部所供給的情報為根據。該觀察小組本身正在根據其在安全理事會決議案下的責任，準備為其觀察結果提出第一次報告書，此報告書不久當可提出。

* 文件 S/4038/Corr. I 包括在此文件內。